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Tο πρώτο ενημερωτικό δελτίο Break the Chain είναι εδώ 
και είμαστε ενθουσιασμένοι που μοιραζόμαστε τις
πληροφορίες για το πρόγραμμά μας με όλους όσους
ενδιαφέρονται για την παιδεία στα μέσα ενημέρωσης και την
καταπολέμηση των ψευδών ειδήσεων και της
παραπληροφόρησης στο διαδίκτυο!

Το έργο ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2022 
ως συνεργασία έξι ευρωπαϊκών χωρών (Βουλγαρία, Κύπρος,
Τσεχική Δημοκρατία, Κάτω Χώρες, Γαλλία και Ισπανία) που
αποφάσισαν να ενώσουν τις δυνάμεις τους και να συμβάλουν
στην ευαισθητοποίηση για την υπεύθυνη χρήση των μέσων
ενημέρωσης και να βοηθήσουν τους ενήλικες να
κατανοήσουν τον κίνδυνο της παραπληροφόρησης.

Στο ενημερωτικό δελτίο θα βρείτε τις βασικές πληροφορίες
για το πρόγραμμα Break the Chain, 
τους στόχους του και τα αποτελέσματα που θέλουμε να
επιτύχουμε. 
Στο δεύτερο μέρος, μπορείτε να διαβάσετε για τα ευρήματα
και τα αποτελέσματα του ερωτηματολογίου με τα οποία
ξεκινήσαμε το έργο μας. 

Μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας ή να μας
ακολουθήσετε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Είμαστε
ανοιχτοί σε συζητήσεις και συνεργασίες!
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ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΜΑΣ ΚΑΙ Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 

Στόχος του Break The Chain είναι να βοηθήσει τους ενήλικες
να εντοπίσουν 
τον αντίκτυπο που έχουν οι ψευδείς ειδήσεις και η
παραπληροφόρηση στη συμπεριφορά μας και να βρουν
τρόπους για την εναλλαγή της κατάστασης. 

Παρέχουμε μια ολιστική προσέγγιση, εστιάζοντας στην
εισαγωγή όλων των σχετικών πληροφοριών σχετικά με τις
ψευδείς ειδήσεις και την παραπληροφόρηση, τον αντίκτυπό
τους στις αποφάσεις μας και τους τρόπους εντοπισμού
τους.

Ευαισθητοποίηση σχετικά με την εσκεμμένη
παραπληροφόρηση και τις ψευδείς ειδήσεις
Να βοηθήσει τους ενήλικες 55+ να εντοπίζουν και να
αντιμετωπίζουν τις ψευδείς ειδήσεις και την
παραπληροφόρηση στο διαδίκτυο 
       και να ενισχύσουν τις δεξιότητές τους στον
γραμματισμό στα μέσα ενημέρωσης
Να υποστηρίξει τους εκπαιδευτές ενηλίκων στην ανάπτυξη
καινοτόμων εκπαιδευτικών προσεγγίσεων
 
Θα αναπτύξουμε τρία αποτελέσματα του έργου που θα μας
βοηθήσουν να επιτύχουμε τους στόχους μας:
Εγχειρίδιο κατάρτισης: για εκπαιδευτές ενηλίκων που
εισάγουν το θέμα της παραπληροφόρησης 
       και παρέχοντας μεθοδολογικές συμβουλές για το πώς 
       για την προσέγγιση του θέματος - δημοσιεύεται αυτό το
μήνα
Διαδικτυακή εφαρμογή: με δραστηριότητες σχετικά με το
θέμα των ψευδών ειδήσεων και της παραπληροφόρησης
για ενήλικες για να βελτιώσουν τις δεξιότητες και τις
γνώσεις τους με 



ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΤΟΥ
ΕΡΓΟΥ

Dynamic Demonstrator: διαδικτυακό
περιβάλλον μάθησης με διαδραστικά σενάρια
πραγματικής ζωής, ώστε οι ενήλικες να
κατανοήσουν περαιτέρω τις έννοιες των
ψευδών ειδήσεων και της
παραπληροφόρησης - ολοκληρώθηκε 24
Φεβρουαρίου.

      κουίζ, κείμενα και βίντεο - ολοκληρώθηκε 23 
 Σεπτεμβρίου

Στην αρχή του έργου Break the Chain, 
ζητήσαμε από τους εκπαιδευτικούς και τους εκπαιδευτές του
γραμματισμού στα μέσα ενημέρωσης και από τις έξι χώρες
να συμπληρώσουν ένα ερωτηματολόγιο που επικεντρωνόταν
στον προβληματισμό της τρέχουσας κατάστασης των ψευδών
ειδήσεων και της παραπληροφόρησης και των σύγχρονων
εκπαιδευτικών πρακτικών. Τα αποτελέσματα χρησιμεύουν 
ως σημαντική εισροή για την ανάπτυξη 
του εγχειριδίου. Ταυτόχρονα δημιουργήσαμε 
μια συγκριτική έκθεση με βάση τις εθνικές εκθέσεις από όλες
τις χώρες εταίρους που χαρτογραφούν 
τη σκηνή της παραπληροφόρησης και τις εθνικές καθώς και
τις διεθνείς απαντήσεις στο ζήτημα.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ
ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΓΚΡΙΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΆΣΤΑΣΗ ΤΗΣ
ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΌΡΗΣΗΣ

ο αριθμός των εκπαιδεύσεων που προσφέρονται σε ενήλικες
δεν είναι επαρκής, αν ληφθεί υπόψη ότι αντιμετωπίζουν την
παραπληροφόρηση σχεδόν καθημερινά από όλες τις
πλατφόρμες μέσων ενημέρωσης, τα κοινωνικά δίκτυα
βρίσκονται στην αιχμή του δόρατος όσον αφορά 

τα πιο δημοφιλή εργαλεία διδασκαλίας είναι οι ερευνητικές
δραστηριότητες, ακολουθούμενες από τη χρήση 

Tο ερωτηματολόγιο συμπληρώθηκε από 116 καθηγητές
γραμματισμού στα μέσα ενημέρωσης, οι περισσότεροι από τους
οποίους εργάζονταν σε ΜΚΟ, αλλά και σε κέντρα εκπαίδευσης
ενηλίκων, οργανισμούς γραμματισμού στα μέσα ενημέρωσης,
ερευνητικά ιδρύματα ή δημόσιους εκπαιδευτικούς φορείς.
Ακολουθεί ο κατάλογος των σημαντικότερων ευρημάτων:

       της παραπληροφόρησης

       διαφόρων άρθρων ή βίντεο

οι πιο δημοφιλείς μέθοδοι διδασκαλίας είναι οι
ερευνητικές δραστηριότητες, ακολουθούμενες από τη
μάθηση με βάση τη διερεύνηση, τη μάθηση από
ομότιμους προς ομότιμους και η συνδυασμένη μάθηση
οι κύριες προκλήσεις των μαθημάτων ενηλίκων είναι η
έλλειψη μεθοδολογίας, ακολουθούμενη από την έλλειψη
δεξιοτήτων στις ΤΠΕ και τον γραμματισμό στα μέσα
ενημέρωσης και την έλλειψη διαθέσιμων πόρων, η
δυσπιστία των μαθητών, οι βαθιά ριζωμένες
πεποιθήσεις, η απροθυμία να αλλάξουν στάση ή ακόμη
και η απροθυμία να συμμετάσχουν στο μάθημα
σε σύγκριση με τις νεότερες γενιές, οι ενήλικες 55+ δεν
είναι γενικά τόσο εξοικειωμένοι με την τεχνογνωσία, την
ποικιλόμορφη σκηνή των μέσων ενημέρωσης, σπάνια
κατανοούν τη λειτουργία των κοινωνικών δικτύων,
σπάνια συγκρίνουν περισσότερες πηγές, είναι λιγότερο
ευέλικτοι στην αλλαγή της γνώμης τους και έχουν
λιγότερα κίνητρα 

       να μάθουν νέα πράγματα.

Τα συμπεράσματα που εξάγουμε από την έρευνα είναι οι
βασικές αρχές της μεθοδολογίας που παρέχουμε στο
Εγχειρίδιο Εκπαίδευσης. Θέλουμε να δώσουμε νέες
προοπτικές και έμπνευση σε όλους τους εκπαιδευτές στο
δύσκολο μονοπάτι της εκπαίδευσης ενηλίκων 55+ στο
σύνθετο θέμα των ψευδών ειδήσεων και της
παραπληροφόρησης.

Nοι εκθέσεις κάθε εταίρου έχουν συγχωνευθεί στην
έκθεση σύγκρισης 
με λεπτομερή περιγραφή της κατάστασης 
της παραπληροφόρησης, συμπεριλαμβανομένου του
νομικού και πολιτικού πλαισίου και των αντιδράσεων
εκ μέρους 
της κυβέρνησης, του ιδιωτικού τομέα και της
κοινωνίας των πολιτών. Παρόλο που υπάρχουν
διαφορές, 
ιδίως στην επιρροή των ρωσικών εκστρατειών
παραπληροφόρησης, το συμπέρασμα είναι κοινό για
όλες τις χώρες: Η εκπαίδευση, η υπομονή και η
αμοιβαία κατανόηση είναι τα πιο απαραίτητα σε
αυτόν τον δύσκολο αγώνα. Η μεγαλύτερη φιλοδοξία
μας θα πρέπει
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να κατανοήσουμε την άποψη των συμπολιτών μας
και να τους βοηθήσουμε να ξεπεράσουν το άγχος 
της υπερφόρτωσης πληροφοριών και του χάους.
Όχι μόνο οι νομοθετικές ρυθμίσεις θα πρέπει να
προστατεύουν 
τους ευρωπαίους πολίτες από τις αρνητικές
επιπτώσεις 
της παραπληροφόρησης, αλλά και μια γενική
ευαισθητοποίηση 
του θέματος μέσω της εκπαίδευσης.

Μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρη την έκθεση στον
ιστότοπό μας. 

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΊΕΣ,
ΑΚΟΛΟΥΘΉΣΤΕ ΜΑΣ ΣΤΟ:

ΕΠΌΜΕΝΑ ΒΉΜΑΤΑ
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να κατανοήσουμε την άποψη των συμπολιτών μας και
να τους βοηθήσουμε να ξεπεράσουν το άγχος 
της υπερφόρτωσης πληροφοριών και του χάους. Όχι
μόνο οι νομοθετικές ρυθμίσεις θα πρέπει να
προστατεύουν 
τους ευρωπαίους πολίτες από τις αρνητικές επιπτώσεις 
της παραπληροφόρησης, αλλά και μια γενική
ευαισθητοποίηση 
του θέματος μέσω της εκπαίδευσης.

Μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρη την έκθεση στον
ιστότοπό μας. 

https://www.break-the-chain.eu/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100077920479913
https://mobile.twitter.com/breakthechainp1

